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PREGUNTA 1.

Una máquina trabaja un tiempo (antes de fallar) v.a. e((). Cuando falla, la reparación toma un tiempo  v.a. e((). Si la máquina está buena en t=0, calcule la probabilidad que lo esté en el instante t. 

Indicación: Considere el proceso 
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Planteando y resolviendo las ecuaciones diferenciales

PREGUNTA 2.

Usted llega al paradero de Blanco para esperar su micro (XXX). Por su experiencia sabe que ésta pasa según un proceso de Poisson de tasa 1 cada 10 minutos.

a) Calcule la probabilidad de que en un intervalo de 15 minutos pasen al menos 2 micros.

b) Se le acaba de pasar una micro. Calcule la probabilidad de que tenga que esperar a lo más 10 minutos para la próxima.

c) Usted se quedó dormido por 20 minutos. Cuando despierta le dicen que pasaron 2 micros. ¿Cuál es la probabilidad de que ambas hayan pasado en los últimos 10 minutos de su siesta?

d) Haciendo grandes esfuerzos usted recuerda que la micro (XXY) también le sirve, y ésta pasa a tasa de 2 cada 15 minutos. Calcule la probabilidad de que se pueda ir a su casa en los próximos 5 minutos.

e) Piense ahora que se subió a la micro. Su trayecto es largo y tiene un tiempo para filosofar. Usted observa que el número de pasajeros que se sube es un proceso de Poisson de parámetro ( (personas/minuto). También observa que el chofer no le da boleto a todos los pasajeros sino que sólo le da al 80% elegidos al azar.

Si Yt = Nº de boletos entregados en (0,t), Pk(t) = P(Yt = k) donde Yt se llama proceso de Poisson filtrado. Plantee las ecuaciones diferenciales para Pk(t) y muestre que:

Pk(t) = e-(at((at)k   es solución (con a = 0.8)




           k!

PREGUNTA 3.

A una gasolinera que cuenta con sólo una bomba de bencina, llegan vehículos según un proceso de Poisson de tasa 15 autos por hora.

a) Si entre las 12:00 y 13:00 pm. llegaron 15 vehículos, calcule la probabilidad de que entre las 12:50 y 13:00 hayan llegado al menos dos vehículos.

b) Suponga ahora que el tiempo que se necesita para atender un vehículo es exponencial de media 5 minutos. Si la bomba se está usando, los clientes pueden desistir (no ingresan y se van); en particular si hay n autos en la gasolinera, la probabilidad de que un cliente potencial que  llega desista es qn.

i) Plantee el diagrama de estados y ecuaciones de balance para el proceso “Número de vehículos en la gasolinera”.

ii) Suponiendo 
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Resuelva las ecuaciones de balance. Calcule el tiempo promedio que un vehículo permanece en la gasolinera y la proporción de vehículos que llegan pero no ingresan.

PREGUNTA 4.

La sala de emergencia de un consultorio atiende con dos equipos médicos y no admite cola (los pacientes que no logran ingresar a esta sala deben ir a otro consultorio). 

A la sala llegan dos tipos de pacientes: los paciente tipo A, a una tasa de 4 por hora y los tipo B, a una tasa de 2 por hora. Cada paciente tipo A que llega recibe atención de algún equipo médico desocupado, demorándose un tiempo exponencial de media 15 minutos. Cada paciente tipo B que entra requiere la atención simultánea de los dos equipos, demorándose un tiempo exponencial de media 40 minutos.

a) Plantee el proceso a estudiar , indicando los estados, el diagrama y las ecuaciones de balance.

b) Suponiendo que tiene resueltas las ecuaciones de balance, indique cómo calcularía la proporción de pacientes que no ingresa a la sala, y el tiempo promedio que cada equipo médico está ocioso (considere un turno de 24 horas).
c) ¿Cómo cambia su modelo (diagrama de estados) si uno de los equipos médicos es más lento demorándose en promedio 30 minutos (cuando atiende solo), manteniéndose el resto de las condiciones?


PROBLEMA 5.

A una oficina del Registro Civil e Identificaciones llega gente a sacar su cédula de identidad según un proceso de Poisson de tasa 12 por hora.

a) Existen dos funcionarios que atienden cada uno según una exponencial de media 8 minutos.

Por simplicidad de cálculo suponga que una persona ingresa al sistema sólo si en él hay 
menos de 4. Calcule en régimen permanente:

i. La proporción de personas que no ingresa.

ii. El tiempo promedio que demora una persona en el sistema.

b)    Las autoridades desean cambiar el procedimiento de atención separándolo en dos etapas. La etapa A (pago y llenado de antecedentes) con un funcionario atendiendo según una exponencial de media 4 minutos y la etapa B (foto, firma, huellas) atendida por un funcionario según una exponencial de media 4 minutos.

Cada cliente debe pasar secuencialmente por ambas etapas (A-B) y en las dos puede existir cola sin restricción de capacidad.


Modele este sistema planteando el proceso de estudio y el diagrama de estados.

PROBLEMA 6.
Los alumnos llegan a un negocio de fotocopias según un proceso de Poisson de tasa 2 por minuto. 

a) 

i) Si en un intervalo de 5 minutos llegaron 8 alumnos, calcule la probabilidad de que sólo uno de ellos haya llegado en el último minuto.

ii) Calcule la probabilidad de que el tiempo entre dos alumnos supere los tres minutos.

b) El negocio funciona con tres fotocopiadoras y la atención de un alumno es exponencial de media 2 minutos. Cuando un alumno llega y observa a cuatro compañeros se va a otro negocio.

i) Si Xt: Nº de alumnos en el negocio; plantee el diagrama de estados y ecuaciones de balance.

ii) Si 
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 es solución de las ecuaciones, calcule numéricamente el tiempo promedio que demora un alumno en el negocio y la proporción de tiempo ocioso que tienen las máquinas.

c) De las tres fotocopiadoras, dos son “corrientes” y una “especial”. Cada fotocopiadora corriente funciona un tiempo exponencial de media 1 hora y su reparación demora una media de 15 minutos atendida por una persona. La fotocopiadora especial funciona un tiempo exponencial de media 1,5 horas y su reparación demora 20 minutos atendida por dos personas. Existen dos personas para reparar las máquinas.

Modele el sistema de reparación de fotocopiadoras planteando el proceso en estudio y diagrama de estados.
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